

Знамя коммунизма

Орган Ставского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
№ 29 (1880) Четверг 19 июля 1945 г. Цена № 15 к.

Большевистская программа борьбы за урожай

Победоносное завершение войны против гитлеровской Германии вызвало небывалый патристический подъем в стране. В ответ на одержанную победу колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов самоотверженно трудятся на полях. Колосится и спелет густая колосная нива. В ближайшее время труженикам социалистического земледелия предстоит пожинать плоды своего напряженного труда.

Совет Народных Комиссаров и Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» обращают внимание всех партийных, советских, заготовительных организаций, колхозов, МТС, что «своевременное проведение уборки урожая без потерь и безусловное выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в установленные законом сроки имеют в текущем году важнейшее общенародное значение для быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны».

Мало вырастить хороший урожай, нужно собрать его своевременно и без малейших потерь. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предупреждают советские, партийные, земельные и заготовительные органы от повторения прошлогодних недостатков при проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Главные из этих недостатков: запоздание с подготовкой тракторов, уборочных машин и молотилок, неполное их использование на уборке, затяжка с обмолотом и заготовками сельскохозяйственных продуктов, большие потери урожая, неудовлетворительная организация приемки и хранения хлеба на заготовительных пунктах. Эти недостатки в текущем году на в коем случае нельзя допускать.

В постановлении особо предусмотрены мероприятия по подготовке к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов. Прежде всего, требуется немедленно ускорить уборочных машин—комбайнов, жаток, лобогреек, тракторов, молотилок, конных приводов, автомашин, уборочного и конного инвентаря, закончив его к началу уборки. Высокое качество ремонта—важное условие успешного проведения уборочных работ.

Важное значение имеет составление рабочих планов уборки урожая, вывозки и сдачи зерна на заготовительные пункты. Рабочие планы надо составить не позднее, чем за 10 дней до начала уборки, по каждому колхозу, и по каждой тракторной и полеводческой бригаде.

В постановлении указаны мероприятия по обеспечению кадрами, по организации и оплате труда на уборке и заготовках сельхозпродуктов. Установлены обязательное участие на уборочных работах всего проживающего в колхозах трудоспособного населения, обязательный выход на работу всех трудоспособных колхозников от 14 лет и старше, независимо от выработки ими минимума трудовой.

Важно не упустить лучшие сроки уборки всех культур. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) установили следующие сроки: уборка зерновых в течение 18—20 дней, обмолот—не позднее 5 дней после начала косовицы. Первоочередное выполнение обязательств по сдаче государству зерна, картофеля, овощей и других продуктов—непременный закон каждого колхоза. «Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязывают партийные, советские, заготовительные и земельные органы организовать заготовку хлеба и других сельскохозяйственных продуктов из урожая 1945 года таким образом, чтобы план заготовок всех видов сельскохозяйственных продуктов был, безусловно, выполнен по каждому району, колхозу и совхозу в сроки, установленные законом».

Уборка урожая—не за горами. Сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи, как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству. Каждый сельский коммунист, комсомолец, колхозник и колхозница, работник МТС должен понять свою ответственность за судьбу урожая.

Партийные, советские, заготовительные и земельные органы держат серьезный экзамен перед страной, перед партией. Они должны организовать обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках на партийных и комсомольских собраниях, на собраниях колхозников и колхозниц, работников МТС довести постановление партии и правительства до сознания каждого труженика колхозных полей.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки, работники МТС, агрономы, специалисты сельского хозяйства, организуем широкое социалистическое соревнование за лучшую подготовку и проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов!

(Из передовой статьи газеты «Горьковская коммуна» за 15 июля с. г.)

По Советскому Союзу

Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова

БЕРЛИН, 17 июля (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Открытие конференции Глав трех Великих держав в Берлине

(КОММУНИКЕ) Берлинская конференция Глав Правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов по полудни. Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения Глав трех Правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы конференции. (Берлин, 17 июля 1945 г.).

Со всех концов Советского Союза поступают сообщения о возвращении в родные места демобилизованных воинов-победителей. Радужно встречают их советский народ. На днях первые партии демобилизованных прибыли в города и селения Грузии. В Грузинский колхоз «Парижская коммуна» возвратился бывший колхозник Самсон Дзамашвили. Он избран председателем сельхозартеля. В первый же день получили работу и ряд других демобилизованных, бывших колхозников. К приезду воинов их дома были уже отремонтированы, а семьи обеспечены дополнительными продуктами.

Колхозники Барашевского, Коростышевского, Базарского и Чапавичского районов, Житомирской области, провали воссреник, во время которого отремонтировали лечебные учреждения и привезли им топливо на зиму. Этот почин передовых районов подхвачен в других районах области.

В Москве закончились занятия в высших учебных заведениях. Государственные экзамены сдали 10 тысяч молодых специалистов. Все они направляются в различные районы страны: на работу в промышленные предприятия, на железнодорожном и водном транспорте, в колхозы и совхозы. (ТАСС).



За высокую производительность труда на сеноуборке в 1945 году по решению бюро РК ВКП(б) и райисполкома на районную Доску Почета заносятся:

По колхозу «Перелом» Косцы 65-летний КУЛАГИН П. П., 13-летний БУРАКОВА П., ЕРОШИН П. М., БУРАКОВ С. М., ЕВГРАФОВА А. П., ЕВГРАФОВА В. П., ЕВГРАФОВ П. Ф., ЗУЙКОВА Т. П. и ЗВОНАРЕВА А. С., скашивающие от 0,35 до 0,42 га в день каждый при норме 0,25 га.

По колхозу «Трудовик» Косцы ДВОРНИКОВА Ю., ВИРАЧЕВА З., МИГУНОВА П., ГУБАНОВ К. П., ВИГАЧЕВА и МИГУНОВА Т., скашивающие от 0,5 до 0,7 га в день каждый при норме 0,37 га.

По колхозу «Заря коммунизма» Косарь ГРИШАНИНА М. П., скашивающая в день по 0,5 га при норме 0,3 га.

По колхозу «Пионер» Косцы ШИГОЛИН Ю., ШИГАЛЕВ Б., НЮХОВА Л. и ТИГИНА Л., скашивающие от 0,5 до 0,7 га в день каждый.

По колхозу «Кзыл юлдуз» Косцы ЛЮКМАНОВА М., САЙФУТДИНОВА К., МАЛЫКОВА М., СУЛЕЙМАНОВА З., ФАХУТДИНОВА А. и БЕДЕРТДИНОВА А., скашивающие в день от 0,45 до 0,5 га каждый при норме 0,25 га.

По колхозу «Сери и мелот» Косцы 60-летний МЫХОВ П. В., ГЛИНКИНА П. и ПИНАТОВА Т., выполняющие дневные нормы на сенокосе в 2,5 раза.

Пастухи СИНЯКИН П. П. и БОРОТКОВ М. П., конюха ДЫДАГИНА А. Г. и ЗИМИН П. М. и работники МТФ СУХАНОВ П. М., ШАРОВА А. и КИРИЧЕВА З., выполняющие по 1,5—2 нормы на сенокосе.

Лучшее сено сдают государству

КЛЮЧИЦЫ. Дружно и организованно проводят сеноуборку колхозы Ключищенского сельсовета.

В колхозе «Париз» например, сенокос полностью закончен на площади 45 гектаров, из которых 40 гектаров уже заготовлено. Сухое, доброкачественное сено колхоз сдает государству: на 17 июля было сдано 24,95 центнера.

Кроме сеноуборки успешно в колхозе проходят и другие сельскохозяйственные работы. На сегодня в колхозе заложено 800 центнеров силоса, проположено 10 гектаров проса, 12 гектаров картофеля и 2 гектара кок-сагыза, не считая зерновых культур, прополка которых проведена дважды.

Готовясь к уборке урожая, колхоз отремонтировал две жнейки-самосброски, одну жнейку-лобогрейку, одну молотилку и две конные грабли.

Колхозники колхоза имени Сталина скопили лугов 50 гектаров, клевера 10 гектаров и заготовили из них на площади 45 гектаров. Силоса в колхозе заложено 100 тонн.

К уборке урожая колхоз подготовил три жнейки, две молотилки, две конные грабли и одну вялку.

Члены сельскохозяйственной артели «Заря свободы» скопили лугов на площади 40 гектаров и клевера—80 гектаров. Сдали сена государству 30 центнеров.

Легошина, секретарь Ключищенского сельсовета

Закончили сенокос

В ОСЕЛЮК. Среди колхозов В Осельского сельсовета одним из первых закончил сенокосенные колхоз имени Ленина. Всего скошено 180 гектаров.

Многие колхозники на сенокосе показывали образцы высокой производительности труда.

В первой бригаде косцы Липини П. П. и Минеева А. Ф. ежедневно скашивали по 0,8 гектара против 0,2 га по норме.

Во второй бригаде косцы Куканова А. П., Дугина З. Ф. и 73-летний Шалунов А. В. при этой же норме тоже скашива-

ли по 0,8 га ежедневно. В третьей бригаде косцы 70-летние Бравков Ф. П., Куканов Е. Р. и Шурин П. М. ежедневно скашивали по 0,5 гектара каждый.

В четвертой бригаде хорошие образцы на сенокосе показывали Пырина М. Я., Батанова А. М. и Кистримов П. Г.

Полностью закончил сенокос на площади 180 га и колхоз «Активист».

К. Белкин, председатель В Осельского сельсовета.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно изучать
марксистско-ленинскую теорию

Многие партийные организации района, выполняя решение пленума РК ВКП(б) от 23 июня с. г. «О марксистско-ленинском воспитании кадров», провели большую организационную работу по перестройке и организации политического образования коммунистов. Секретари первичных парторганизаций провели беседы с коммунистами, кто над чем работает сейчас, как повысит свой идейно-политический уровень.

Такая проверка пока ала формальное отношение от многих секретарей партийных организаций к организации политической учебы коммунистов.

Так, например, в партийной организации колхоза имени Чапаева (секретарь тов. Сайгина) все члены и кандидаты ВКП(б) (19 чел.) были зачислены в один кружок. Индивидуальная беседа с каждым товарищем дала возможность выявить, что в кружке можно оставить только 8 человек, а остальные вполне могут работать над повышением своего идейно-политического уровня самостоятельно или же в районной кандидатской школе.

Отдельные коммунисты, как Таратина, Прокина ранее изучали историю нашей партии и сейчас самостоятельно изучают 8-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

В парторганизации колхоза «Заветы Ильича» (секретарь тов. Куранова) точно также были зачислены в один кружок все коммунисты. На самом деле в кружке должно быть только 4 товарища, а остальные могут и желают работать над собой самостоятельно.

В этой партийной органи-

зации коммунисты Прокина Н. И. и Таратина Н. П., несмотря на их сильную загруженность в работе, упорно повышают свой идейно-политический уровень. Сейчас русско-маклаковские коммунисты в парткабинете РК ВКП(б) получили указание, что конаретно каждому надо изучать, установлены сроки проведения консультаций и бесед по закреплению изученного материала.

Можно привести еще ряд примеров, как партийные организации перестраивают свою работу по руководству политической учебой коммунистов.

Однако у нас есть и такие парторганизации, которые до сих пор не организовали партийно-политическую учебу коммунистов. Секретари таких партийных организаций, как Д-Нельская—Шмелин, Вазьянская—Сабанов, Пруднищенская—Садоров, Снасская—Боброва не только не организовали изучение марксистско-ленинской теории своими коммунистами, но и сами над собой не работают.

Секретари партийных организаций должны решительным образом перестроить свою работу по организации марксистско-ленинского воспитания кадров, повседневно помогать рядовым коммунистам в повышении их идейно-политического уровня и систематически контролировать, как каждый товарищ работает над собой, создавать обстановку жгучего стыда вокруг тех, кто не работает над собой, не повышает свой политический уровень и вследствие этого проваливает свою производственную работу.

Т. Тюринова, зав. парткабинетом РК ВКП(б)

Как я работаю над повышением своего
идейно-политического уровня

С молодых лет я занимался чтением сочинений Владимира Ильича Ленина, прочитал книги: «Ренегат Каутский», «Назр вперед, два шага назад», «Материализм и эмпириокритицизм», «Что делать?». Позже изучал книгу товарища Сталина «Вопросы ленинизма». Эта книга дала мне очень многое, так как товарищ Сталин осветил с присущей ему ясностью все вопросы—о правом уклоне, в вопросах аграрной политики в СССР и другие.

С появлением в свет Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), я занялся изучением этой сокровищницы.

Нужно отметить, что я изучал историю ВКП(б) несколько своеобразно, конспекта не писал, а записывал даты съездов партии и других событий, а также те места, где необходима была подсобная литература. Мне кажется, что и мне и другим товарищам трудно запомнить всю книгу. Поэтому я каждый год внимательно прочитываю «Историю ВКП(б)» с начала до конца. И она служит мне нас-

тольным каменем.

В этом году прочитал книгу В. И. Ленина: «Детская болезнь, «левизны» в коммунизме». Книжку товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» мы изучали в кружке при райсовете.

Кроме политической литературы я читаю также и художественную, она дополняет и развивает человека. Читаю также «Историю СССР» и географию, как СССР, так и капиталистических стран, иначе многое забудешь, а знать нужно. Читаю газеты—это необходимо, потому что находишься в курсе событий, происходящих как в СССР, так и за границей.

Как отразилась работа над собой на производственной деятельности? Нужно сказать, чем больше человек развит, тем легче ему работать. Могу сказать это про себя, что мне теперь легче работать, чем было раньше. А почему? Да потому, что все возникающие вопросы представляются мне яснее и понятнее и я смело и уверенно их разрешаю.

Г. Крупко, зав. общим отделом райисполкома.

Теоретический доклад
на партийном собрании

На состоявшемся 14 июля партийном собрании первичной партийной организации при РК ВКП(б) коммунисты с большим вниманием выслушали теоретический доклад по работе В. И. Ленина «Что делать?».

Партийное собрание единогласно приняло решение в ав-

густе провести по этой работе В. И. Ленина теоретическое совещание.

Присутствующие на собрании коммунисты высказали требования и впрямь приложить постановку теоретических докладов на партийных собраниях

Международный обзор

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Опыт войны показал, какое огромное значение имеет личное общение лидеров великих держав. Стречи в Тегеране и в Криму привели к выработке единых планов, позволивших с успехом завершить военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что профашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению в мирной обстановке сотрудничества Объединенных наций, сложившегося во время войны. Они раздувают имеющиеся трудности и неустают твердить о противоречиях между союзниками. Используют даже такие реакционные деятели как бывший рейхсканцлер Германии Брюнинг и известный промышленник Гугенберг, помогавшие Гитлеру прийти к власти. Стремясь спасти военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат о «Красной опасности», о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом.

Над осуществлением планов срыва сотрудничества объединенных наций усердно хлопочут и близкие к фашистам деятели католической церкви и

польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанища в любой антисоветской подворотне.

Орган английской рабочей партии «Дейли геральд» сообщает, что Гугенберг вручал английской военной администрации план экономического переустройства Германии, запугивая при этом англичан коммунистической опасностью. Таким образом этот человек, непосредственно участвовавший в подготовке фашистской диктатуры, пытается снова вылезти на поверхность.

Между тем на днях американская печать опубликовала сообщения американской администрации в Германии данные, изобличающие теснейшее сотрудничество немецких промышленников с фашистскими лидерами. Так Эйзенхауэру вручен документ, указывающий, что еще в 1933 году на совещании у Геринга при участии 20 видных промышленников Шахта, Феглера, Круппа и других было принято решение о создании избирательного фонда фашистской партии в 3 миллиарда марок. Получены подержанные непосредственного участия в фашистской агрессии крупнейшего химического объединения «И. Г. Фарбениндустри», директоры которого получали огромные прибыли благодаря оккупации Польши, Чехословакии и Франции. Амери-

канские власти в Баварии производят аресты видных промышленников Арестованы, в частности, лица, связанные с заводом Симменс—Шукерта, Мессершмидта, Юнкера и другими.

Тесное сотрудничество великих держав должно помочь полностью реализовать решения Крымской конференции и осуществления разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь разбить провокаторскую игру немецких и иных реакционеров, пытающихся спасти военную мощь Германии.

В ряде стран западной Европы после их освобождения от немецкой оккупации, стоит вопрос об организации государственной власти. В Бельгии идет борьба вокруг вопроса о возвращении или не возвращении короля, оставившего народ в беде и сдавшегося немцам. В других странах демократические круги требуют очищения государственного аппарата и самих правительств от лиц, сотрудничавших с немцами. Во Франции народ, прошедший через горькие испытания оккупации немцев, стоит перед задачей организации постоянной конституционной власти.

На днях в Париже состоялись заседания Генеральных Штатов французского возрождения. Две тысячи представителей различ-

ных местных организаций—рабочие, крестьяне, интеллигенты, предприниматели, священники единогласно приняли резолюцию, выражающую пожелания, записанные в наказах. Прямая резолюция требует срочной отмены постановки Францией от пособников немцев, требует «возвращения к правам свободы, уважения прав человека, упразднения трестов» и т. д.

Одним из главных требований этих представителей народа является созыв полномочного учредительного собрания для выработки конституции и создания демократического правительства.

В буржуазных кругах Франции надеются, что избираемое 14 октября Учредительное собрание сохранит прежнюю конституцию 1875 года с ее недемократическим сенатом, конституцию, обеспечивавшую господство так называемых двухсот семейств—группу финансовых королей, своей антинародной политикой, приведшей Францию к катастрофе 1940 года.

Силы сопротивления, коммунистическая и социалистическая партии и другие демократические организации, возглавляющие народ в его освободительной борьбе, ищут пути созыва полномочного учредительного собрания и демократизации Франции.

В. Гришанин.

Соревнование колхозов района
по выполнению плана надоя
молока на каждую фуражную
корову

Сводка райзо на 1 июля
1945 года

(в процентах к плану)

1	«Знамя коммунист.»	58
2	«Советская деревня»	57
3	Имени Кагановича	57
4	Имени Молотова	57
5	«Запольный»	57
6	«Память Пушкина»	54
7	«Пионер»	51
8	«Заветы Ильича»	50
9	Им. 18 партсъезда	49
10	«Вперед»	48
11	«Трудовик»	47
12	«Новый путь»	46
13	«Кр. бригадир»	46
14	«17 лет Октября»	45
15	Имени ВКП(б)	44
16	Имени Иданова	43
17	«Кр. звезда»	43
18	«Непобедимый»	42
19	«Успех»	41
20	«Возрождение»	41
21	«Передовик»	41
22	«Заря коммунизма»	40
23	«Дюжаковка»	39
24	«Память Ильича»	39
25	«Порыв»	39
26	«Заря социализма»	39
27	«Красный луч»	37
28	«Активист»	37
29	«Чулпан»	37
30	«Авангард»	37
31	Имени Ленина	36
32	«Свободный труд»	35
33	«Комсомолец»	35
34	«Правда»	35
35	«3-й решающий»	35
36	«Кр. труженик»	35
37	«Воспитание»	34
38	«12 лет Октября»	34
39	«Кр. колос»	33
40	«2-я пятилетка»	31
41	«Ленин июля»	31
42	Имени Буденного	31
43	«Искра»	30
44	Имени Ворошилова	30
45	Имени Сталина	30
46	«15 лет Октября»	29
47	«Перелом»	28
48	Имени Калининна	27
49	«1-е Мая»	27
50	Имени Б. Маркса	27
51	«Быстрый»	27
52	«Золотой левик»	27
53	Имени Энгельса	26
54	«Кзыл Юлдуз»	26
55	«Заря свободы»	24
56	Имени Чапаева	22
57	«Красное знамя»	19
58	«Стальной»	17
59	«Новая жизнь»	17
60	«Серп и молот»	15
61	«Культура»	—

Беззаботный
зав. МТФ

ИШЕЕВО. В прошлом году в колхозе «Кзыл Юлдуз» на ферме корм был израсходован в январе. И колхоз с большим количеством поголовья скота остался без корма. Бесшабашные руководители колхоза, в том числе и заведующая МТФ Авлеева Аминя допустила массовый падеж скота.

Этот урок, видимо, не остался в памяти у беззаботного хозяина—Авлеевой Аминя.

По плану райзо колхоз в этом году должен заготовить 250 тонн сочных кормов, т. е. заложить силоса. Однако совершенно не беспокоит этот вопрос зав. МТФ Авлеева?

Ш. Арабжанов

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН.

Ген. газ «З. К.» МЦ—04774